
                                 

    คู่มือประชาชน 
ขั้นตอนการจัดเก็บและช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 

4 ขั้นตอนการจัดเก็บและการรับช าระภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 

      1.            อปท.ประกาศ  ภ.ด.ส.3 บัญชีรายการที่ดิน ภายใน เดือน พฤศจิกายน ของปี 
 
              ประชาชนตรวจสอบไม่ถูกต้องขอแก้ไขต่อผู้บริหารท้องถิน่ภายใน 15 วัน                       
(หลังจากได้รับหนังสอืแจ้ง) 

       2.           อปท. ประกาศราคาประเมินอัตราภาษ ีและรายละเอียดที่จ าเป็น ภ.ด.ส.1,2                             
ก่อนวันที่ 1 กุมภาพันธ์  ของทุกปี 

       3.           อปท. แจ้งประเมิน  ภ.ด.ส.6,7,8 ภายในเดอืน กุมภาพันธ์ ของทุกปี 

       4.           ผูเ้สียภาษีรับหนังสือแจ้งใหช้ าระภาษีประเมิน ภ.ด.ส.6,7,8                                             
จากองค์การบริหารส่วนต าบลสุโสะแล้ว 
 
 
 
 
 
              ช ำระภำษี                                             ยื่นคัดค้ำน ภ.ด.ส.10 ต่อผู้บริหำร(ภำยใน 30 วัน) 
ณ ท่ีท ำกำรองค์กำรบริหำรส่วนต ำบลสุโสะ         
                                                                   ผู้บริหำรเห็นด้วย                     ผู้บริหำรไม่เห็นด้วย 

- กรณียังไม่ได้ช ำระภำษี แจ้งยอด     -  ผู้เสียภำษี อุทธรณ์ต่อ 
ประเมินใหม่ให้ช ำระ                     คณะกรรมกำรวินิจฉัย 

- กรณี ช ำระภำษีแล้วผู้เสียภำษีมำ      อุทธรณ์ภำยใน 30 วัน 
     รับเงินคืนภำยใน 15 วัน                               
                                            ผู้เสียภำษเีห็นด้วย       ผู้เสยีภำษีไมเ่ห็นด้วย 

                                   -ช ำระภำษี              -ฟ้องศำล ภำยใน 30วัน                                                        
หลังจำกได้รับค ำวินิจฉยั 

ประชาสัมพันธ์โดย  องค์การบริหารส่วนต าบลสุโสะ  อ าเภอปะเหลียน  จังหวัดตรัง 
 

 ไม่พอใจยอดประเมิน     พอใจยอดประเมิน 

ช่องทางการติดต่อสอบถาม 
โทร. 075-289689 


